Отчёт об итогах работы с обращениями граждан  в Управлении Роскомнадзора по Вологодской области
во II квартале 2016 года
Во 2 квартале 2016 года в Управление Роскомнадзора по Вологодской области поступило 148 обращений.  Рассмотрено в отчетном периоде 143 обращения. 

47 обращения поступило с сайта Роскомнадзора;

            34 обращения поступило почтовой связью;

10  обращений поступило на электронную почту;

26 обращений поступило при посещении заявителей или нарочным.
31 обращений перенаправлено по СЭД;
0   личный прием руководителя

Рассмотрение поступивших в Управление Роскомнадзора по Вологодской области обращений граждан осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Регистрация обращений граждан в Управлении ведется в системе электронного документооборота единой информационной системы Роскомнадзора. Прием граждан осуществляется в соответствии с графиком приема. Информация о времени приема размещена на сайте Управления и на портале ССТУ РФ.

Сравнительный анализ поступивших обращений граждан и юридических лиц показывает следующее, что:

26% обращений относятся к работе в сфере связи;

10% обращений относятся к сфере массовых коммуникаций;

64% обращения касается защиты персональных данных;

Тематика поступивших обращений во 2 квартале 2016 года:

- вопросы защиты персональных данных;

- вопросы организации работы в сфере связи (почтовые услуги, работа мобильных операторов, в т.ч. тарифы), эксплуатации оборудования связи, а также вопросы ограничения доступа к сетевым (информационным) ресурсам и др.);

- вопросы содержания материалов, публикуемых в СМИ, в т.ч. электронных СМИ и интернет-сайтах.
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По результатам рассмотрения обращений граждан в Управлении Роскомнадзора по Вологодской области вынесены решения:

- Поддержано – 3;

- Разъяснено  - 92;

- Отказано – 0;

- Перенаправлено по принадлежности – 10;
- Отозвано гражданином – 3; 
- Находятся на рассмотрении – 40.

Обращения также перенаправляются по принадлежности в УМВД России по Вологодской области (в отношении противоправных действий в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть Интернет, мошеннических действий, связанных с незаконным использованием сетей связи, распространения порнографии и информации экстремистского содержания на Интернет-сайтах), в Управление Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области (в отношении  рекламы в СМИ), в Управление Роспотребнадзора по Вологодской области, и другие федеральные органы исполнительной власти.
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