 
Результаты конкурса 
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы (включение в кадровый резерв)  ведущей и старшей группы должностей в Управлении Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области.
26 октября  2018 г. состоялось заседание комиссии по проведению конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы  (кадровый резерв) вУправление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области. Признаны победителями конкурса
ведущая группа должностей (начальник отдела административного обеспечения - главный бухгалтер)
- Надеева Софья Сергеевна;
-Назарова Елена Александровна
Старшая группа должностей:
- Зеленков Петр Иванович;
- Фабрикантова Алена Александровна.
- Выражаем признательность всем участникам конкурса.
Претендентам, не ставшим победителями конкурса, документы могут быть возвращены по письменному заявлению по адресу: город Вологда, Советский проспект, дом 107, кабинет 14.
на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы (включение в кадровый резерв) старшей группы должностей в Управлении Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области.
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