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Вниманию учредителей и главных редакторов средств массовой информации!
Изменился порядок направления обязательных экземпляров печатных СМИ

Управление Роскомнадзора по Вологодской области в целях предупреждения нарушений действующего законодательства РФ в сфере средств массовой информации сообщает о необходимости соблюдения изменений, внесенных в Федеральный закон от 29.12.1994 № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» (далее – Федеральный закон №77-ФЗ).
В Федеральный закон №77-ФЗ внесены изменения о порядке представления обязательных экземпляров печатных изданий. 
В соответствии с новыми требованиями ст. 7 Федерального закона №77-ФЗ производители документов обязаны доставлять обязательные экземпляры в печатной форме:

1. В Минцифры РФ (п. 1 ст. 7 Федерального закона №77-ФЗ): 
- в день выхода в свет первой партии тиража по одному обязательному экземпляру федеральных газет (газет, предназначенных для распространения преимущественно на всей территории Российской Федерации) и газет субъектов Российской Федерации на русском языке;
- в течение 7 дней со дня выхода в свет первой партии тиража доставляются обязательные экземпляры:
книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий на русском языке;
изоизданий, нотных изданий, географических карт и атласов на русском языке;
многотиражных газет муниципальных образований и рекламных изданий на русском языке;
книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий, изоизданий, географических карт и атласов на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и на иностранных языках;
газет на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и на иностранных языках;
текстовых листовых изданий;
авторефератов диссертаций и диссертаций в виде научных докладов;
стандартов.
2. В Российскую государственную библиотеку (п. 2 ст. 7 Федерального закона №77-ФЗ):
- в день выхода в свет первой партии тиража доставляются 9 обязательных экземпляров федеральных газет (газет, предназначенных для распространения преимущественно на всей территории Российской Федерации) и газет субъектов Российской Федерации на русском языке;
- в течение 7 дней со дня выхода в свет первой партии тиража доставляются:
16 обязательных экземпляров книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий на русском языке;
7 обязательных экземпляров изоизданий, нотных изданий, географических карт и атласов на русском языке;
3 обязательных экземпляра многотиражных газет муниципальных образований и рекламных изданий на русском языке;
4 обязательных экземпляра книг и брошюр, журналов и продолжающихся изданий, изоизданий, географических карт и атласов на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и на иностранных языках;
3 обязательных экземпляра газет на языках народов Российской Федерации (за исключением русского) и на иностранных языках;
4 обязательных экземпляра текстовых листовых изданий;
9 обязательных экземпляров авторефератов диссертаций и диссертаций в виде научных докладов;
10 обязательных экземпляров стандартов.
В электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационных сетей доставляются В Российскую государственную библиотеку:
- в течение 7 дней со дня выхода в свет первой партии тиража печатных изданий 2 обязательных экземпляра печатных изданий в электронной форме, заверенных квалифицированной электронной подписью производителя документа.
Обращаем Ваше внимание, что доставку обязательного экземпляра всех видов печатных изданий производитель документов осуществляет самостоятельно, через полиграфические организации, с использованием услуг почтовой связи или иным доступным ему способом. 
Сроки доставки обязательного экземпляра всех видов печатных изданий исчисляются в календарных днях. В срок доставки обязательного экземпляра не входят выходные и нерабочие праздничные дни.
 Напоминаем, что нарушение установленного законом порядка предоставление обязательного экземпляра документов в соответствии с положениями ст. 13.23 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц – от одной тысячи до двух тысяч рублей, на юридических лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.
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